

鎖定目標 展翅上騰

提到金融財務業，或許腦海會即時想起西裝筆挺、正經八百的中年人士，但這印象對是次的受訪者並不適用。訪問當日，黃荷 Amy 和黃珊 Betty 身穿色彩繽紛的連身裙，言談舉止充滿了活力又不失優雅。這對學生姊妹，由外貌、舉止、學歷、以至際遇都非常相似，初接觸她們真教人難分辨誰是姐姐 Betty、妹妹 Amy。她們同樣於 2011 年在嶺南大學以一級榮譽畢業，其後負笈英倫留學，再海歸成為財務從業員。憑著明確的目標、廣闊的視野及勇於接受挑戰的態度，決心要展翅上騰，於商界大放異彩。

對財務學的濃厚興趣

這對學生姊妹同為嶺南大學財務學系的畢業生，現在也是從事財務分析的工作。對於 Amy 而言，她對財務的興趣是源自父母的工作和興趣。母親是會計師，父親則從事紡織業，他們的工作都與財務有密切關係；加上父親不時會研究財經並與她們討論，所以形成她對財務的興趣。而對於 Betty 來說，財務學最有趣的地方是與生活息息相關，好像投資銀行環球市場交易的大宗商品價格聽起來似是高深的學問，但卻是從日常生活，例如超級市場的農



黃荷
AMY HUANG

產品價格已經可以反映出來；因此，Betty 對財務學也深感興趣。

愛師生人情味 感激博雅教育

當問及在嶺大的難忘事，Amy 即急不及待地分享當年校園生活的點點滴滴。她以「亦師亦友」來形容嶺大師生間的關係。「嶺大為我們提供了良好的學習環境，老師與學生的關係很融洽。這樣的關係讓學生更樂意與老師交流討論，尋求更多更深入的學問。」Amy 笑說當年老師常邀請學生到他們的辦公室，討論學術之餘亦會向學生們展示自己的收藏品或分享生活趣事。Betty 亦指同學們不時在下課後與教授討論課程以外的學術問題，而這些討論往往非常有趣和具啟發性。對於這樣難能可貴的師生關係，她倆都表示十分感恩。

Amy 認為除了師生關係外，博雅教育亦是嶺大另一獨特之處。「博雅教育要求學生不能只有本科知識，而需要學習且兼容其他學科的知識。我當時就修讀了心理學，覺得十分有趣並獲益良多。」她坦言海外交流體驗和跨學科的學習，是其他大學較少有的機會。

學懂尊重 欣賞多元

Amy 和 Betty 同樣指出在嶺大讀書期間，不論是濃厚的師生人情味還是博雅教育，均灌輸了一個極其重要的價值觀：欣賞多元。在跨學科的學習和討論之中定必會遇上與自己想法不一的同學，但正因如此更需要持有一個開放的心，尊重不同意見。在幾年的大學生涯中，她倆都學懂了保持開放和互相包容的博雅精神，這種態度對今天的工作



有很大幫助。因為在職場中同樣會與不同的人共事，而往往彼此的性格、習慣和想法都不盡相同，開放的態度會使別人，尤其是前輩，更樂意分享自己的經驗和意見，海納百川自然加快進步和成熟。

遠赴英倫 擴展視野

2011 年於嶺大畢業後，Amy 和 Betty 同時獲牛津大學的 Said Business School 取錄修讀 MSc Financial Economics。她們修讀碩士的主因不單是為增長學術知識，也希望能夠擴展視野。Amy 表示二人性格外向，除了讀書外也十分享受旅遊及探索世界，而往英國攻讀碩士正是難得的好機會。「建立屬於自己的世界觀很有利職場發展，尤其於跨國公司工作，廣闊的視野有助我們與來自世界各地的同事交流和合作，並建立良好的人際關係。」Betty 補充道。

學成歸來 中港兩地各放異彩

由本科到碩士，學生姊妹的路途仿佛如影隨形。直至碩士畢業後，二人終於遇上分岔口。Amy 沒有即時進入金融業，反而選擇內地並投身奢侈品行業高級時裝領域，她指出國內的行業及機會多元。其後，她回到香港加入了現時的四大國有資產管理公司，負責財務管理工作。至於 Betty，碩士畢業後她就決意投身金融行業，回到香港加入投資銀行工作。她坦言香港相比內地有更開放和穩定的金融市場，對她而言香港是更適合的選擇。現在她的主要職責是進行亞洲股票交易的財務分析，為公司作出



更有效和更具經濟回報的交易決定。可見，學術知識加上豐富的閱歷為她倆的事業奠定了穩固的基礎。

勇於接受挑戰 不忘享受過程

在職場上打拼遇到的挑戰一定不少，但若能跨越便會成為成功的養份。Betty 工作的最大挑戰之一是整合資料及縱觀全局的能力，因為財務分析工作涉及大量的交易數據和資料，故此她需於短時間內把這些零散的資料整合，跳出數字本身，並完成對公司交易及管理者有指導意義及全面的分析報告，以促進公司更有效地進行交易及決策。

而 Amy 認為她工作上的最大挑戰就是要把概念化為實質，上司往往只會拋出一個虛無的概念，而她則需把概念轉化成可執行的工作，過程仿如由零到一。每當挑戰這類職務時，她均需做大量研究和設計不同方案。雖然非常不簡單，但她卻很享受當中的過程及完成後帶來的成就感。

鎖定目標 捉緊光陰

Amy 和 Betty 雖然謙稱自己距離成功還有很遠的路，但在畢業的短短五年間不但有優秀的學業成績，更努力不懈地為自己的事業打好基礎，實不簡單。她們坦言成功沒有捷徑，今天的成就很大程度上歸功於很早便鎖定目標，並且踏實地做好眼前的工作。她們表示：「不論目標是甚麼，千萬不要太遲起步，更需好好捉緊光陰，持續學習，不斷進步。」另外，她們亦寄語在學的師弟妹好好享受校園時光，並珍惜身邊各處存在的學習機會。



黃珊
BETTY HUANG

100%